
 1 

SESSÃO ORDINÁRIA 17/10/2022 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte dois, às dezoito horas, no recinto da 

Câmara Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, o 

sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

trigésima primeira sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Solicitou o Vereador Marlon 

Cruz Prêmoli para fazer leitura do texto bíblico e em seguida foi colocada a ata do dia três de 

outubro em discussão e votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Logo após foram lido as 

mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios expedidos. Havendo vereador inscrito 

no livro de oradores, o edil Noel de Moura Neto após seus cumprimentos relatou quanto aos 

projetos que vem para esta casa, eles tem que chegar com antecedência e cumprir os prazos do 

regimento desta casa, para que os vereadores possam analisar bem, pois as nossas 

responsabilidades são muito grande e se votarmos sem analisar, futuramente pode ocorrer 

consequências para os edis, assim como entendemos e apresentamos emenda naquele projeto da 

venda dos terrenos, onde achamos por melhor não vender um certo terreno. Em aparte o vereador 

Adam relatou que naquele projeto foi um dos vereadores que assinou a emenda para retirar aquele 

terreno do projeto, mas se este projeto voltar novamente para esta casa, estará votando favorável, 

até porque a venda será por um processo licitatório e a finalidade será para a geração de emprego 

na instalação de empresas no referido terreno e aqui não podemos atrapalhar no desenvolvimento 

do município. O vereador Noel ainda relatou que sem fazer uma visita em uma empresa igual a 

esta que pretende se instalar no município, não irá votar favorável ao projeto. Relatou ainda que 

devemos analisar muito bem o outro projeto que veio para esta casa, onde autoriza o poder 

executivo municipal a efetuar gastos com brindes para diversas finalidades, pois estaria vendo que 

muitos deles são gastos desnecessários e daqui para frente precisamos economizar e colocar a 

nossa casa em dia, onde existem muitos problemas na prefeitura que precisa resolver, sendo que 

precisa comprar muitos materias para as secretarias e não tem dinheiro, por isso estaria vendo 

neste projeto uns gastos que não tem necessidade, sendo que precisa comprar outras coisas para os 

setores e não compram dizendo que não tem dinheiro, assim a prefeitura deve colocar suas contas 

em dia e conquistar a confiança novamente de nosso comércio. Em aparte o vereador Marlon 

relatou quanto ao projeto da venda do terreno para a instalação da empresa de transbordo que 

estaria interessada, até fez alguns questionamentos ao secretário Rodrigo sobre esta empresa 

interessada, mas infelizmente ele não soube responder os questionamentos. Afirmou que se 

colocou a disposição da administração para correr atras de algum sitiante que esteja interessado a 

trocar o terreno por aquele próximo ao clube dos boiadeiros, pois a maioria dos munícipes do 

conjunto adalgiza já estão sabendo que existe uma empresa de transbordo interessada a se instalar 

naquele lugar e estão preocupados com o mau cheiro que poderá causar para os conjuntos ali 

próximo. Então está a disposição de correr atrás de outro terreno para que não venha perder esta 

empresa, pois o local deste terreno não é viável devido ser próximo a cidade. O vereador José 

Pereira da Cruz após seus cumprimentos agradeceu a Deputada Aline pelo trator enviado a este 

municipio, destinado ao banco da terra Santo Expedito II, onde foi feito a entrega naquele lugar 

esta semana. Relatou ainda que esteve juntamente com alguns vereadores na empresa de 

transbordo interessada em se instalar no municipio e na visita a esta empresa, solicitou aos 

responsáveis para que esteja nesta casa na próxima semana explicando melhor a todos os 

vereadores como é o funcionamento deste transbordo. Não havendo mais vereador inscrito no 

livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Indicação 158/2022 de autoria do vereador Noel 

de Moura Neto, indica ao chefe do poder executivo municipal, viabilizar a possibilidade da 

abertura dos portões do Centro Infantil Ulisses Pessoa de Lima para as pessoas que estão 

aguardando o ônibus da saúde no período da madrugada naquele lugar, para que possam utilizar o 

banheiro e se proteger do frio e chuva. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto 

a indicação em discussão o vereador Noel relatou que vários moradores residentes nos conjuntos 

próximo a esta escola tem reclamado da dificuldade de esperar o onibus da saúde na madrugada 

em dias de chuva e frio, onde solicitam a instalação de uma guarita. Então enquando não se 

contrói esta guarita, que seja autorizado o guarda da escola abrir os portões para estas pessoas 
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enquanto aguardam o ônibus, pois assim eles terão um abrigo para se proteger. Posto a indicação 

em votação foi aprovada. Indicação 168/2022 de autoria do vereador Valdir Casanova, indica ao 

chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente fazer a limpeza nos canteiros da 

parte baixa da cidade, Rua Massanobu Nakamura e demais ruas, tirar a areia e terra na Rua José 

Minervino da Silva. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em 

discussão o vereador Valdir relatou que esta localidade precisa de uma boa limpeza devido as 

constantes chuvas ocorridas e tem descido muito sujeira na parte baixa da cidade. Então que o 

setor competente tome as providências para fazer a limpeza que precisa. Posto em votação foi 

aprovada. Indicação 169/2022 de autoria do vereador Valdir Casanova, indica ao chefe do poder 

executivo municipal, que pelo setor competente colocar Luz de LED no Parque Industrial e 

melhorias no cascalho. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em 

discussão Valdir relatou sobre a importância da luz de led naquele parque industrial, pois irá 

trazer melhor iluminação para aqueles barracões, inclusive até aqueles terrenos que precisam ser 

vendidos, as pessoas terão mais facilidade para comprar devido a iluminação melhor no local. 

Posto em votação foi aprovada. Indicação 170/2022 de autoria do vereador Valdir Casanova, 

indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente fazer a limpeza nas 

bancas de areia e terra no prolongamento da Avenida Prefeito Wanderley Antunes de Moraes, em 

frente ao Conjunto Adalgiza e Jardim Planalto.  Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão nenhum vereador se pronunciou, posto em votação foi 

aprovada. Indicação 171/2022 de autoria do vereador Valdir Casanova, indica ao chefe do poder 

executivo municipal, que pelo setor competente fazer a limpeza em volta das caçambas nos 

trevos, na entrada da cidade e campo de aviação. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Valdir relatou que próximo as caçambas de 

lixo está ficando muita sujeira e que o setor competente esteja vendo esta situação e que coloque 

também uma pessoa para fazer a limpeza na entrada da cidade e campo de viação, pois existem 

muitas sacolas plásticas jogadas, onde na época da secretária Fátima existia uma pessoa para fazer 

esta limpeza, então que o setor competente viabilize esta limpeza citadas. Posto a indicação em 

votação foi aprovada. Moção 009/2022 - que insira nos anais da Câmara Municipal de Centenário 

do Sul, moção de boas vindas ao Padre Paulo Roberto Martins. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a moção em discussão o vereador Ismael relatou sobre a importância 

desta casa enviar esta moção de boas vindas ao novo Padre da Paróquia, desejando muito sucesso 

e bom trabalho frente a paróquia do município. O vereador Marlon relatou que é justo esta 

homenagem de boas vindas desta casa ao Padre Paulo e temos certeza que ele irá fazer muito por 

nossa comunidade. Afirmou que em conversa com ele, relatou que irá trabalhar em favor do mais 

pobre e humilde de nossa cidade e aqui estaria colocando o seu mandato de vereador a disposição 

do Padre Paulo, pois aquilo que precisar estará a disposição do Padre para lhe ajudar no que for 

necessário. O vereador Valdir relatou que conheceu o padre a muitos anos no ceminário e 

Centenário do Sul está de parabéns em receber ele como pároco de nossa comunidade, pois ele é 

uma pessoa humilde, companheiro e amigo, e acreditamos que daqui uns dois anos ele irá ganhar 

Centenário inteiro pela sua humildade. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto a 

moção em votação foi aprovada. Requerimento 040/2022 de autoria do vereador Adam Lineker, 

requer do chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente informações sobre o 

Pregão 72/2022 relacionados a fogos de artifícios para o Show Pirotécnico do fim de ano: - Qual o 

nome da empresa vencedora? - Qual o valor do processo licitatório da empresa que ganhou? - Se 

os fogos descritos no processo, por exemplo kit pirotécnico metralhadora não tem barulho? Pois 

no ano passado o município realizou esse show com vários fogos barulhentos, desrespeitando a 

Lei Municipal 3102/2021 vigente no município. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto o requerimento em discussão o vereador Adam relatou que estaria solicitando as 

informações, pois foi um dos autores desta lei municipal que proibe a soltura de fogos de artifícios 

e no ano passado o municipio realizou um pregão no valor de setenta ou oitenta mil reais para a 

aquisição de fogos para a comemoração do final de ano e este ano já foi licitado o valor de cento e 

quarenta mil reais, quase dobrou o valor de um ano para o outro. Então já no ano passado com a 

lei vigente a própria prefeitura deveria dar o exemplo, pois soltou fogos barulhentos na virada do 

ano e a preocupação aqui é se o prefeito irá fazer um show para a população, pois se irá gastar 
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cento e quarenta mil reais com fogos, deveria também trazer uma banda de qualidade para fazer 

um show para a população. Afirmou ainda que a prefeitura deveria fazer uma ampla divulgação 

em todos os meios de comunicação sobre a proibição da soltura destes fogos barulhentos, 

conforme a lei vigente, pois isto é questão de educação, assim esperamos que o município não 

solte estes fogos barulhentos na virada do ano. Posto em votação foi aprovado. Requerimento 

041/2022 de autoria do vereador Ismael Fernandes Queiroga, requer do chefe do poder executivo 

municipal, que pelo setor competente informações: quanto já foi pago a empresa vencedora do 

certame, para reforma da Praça Padre Aurélio Basso? - Enviar os comprovantes dos pagamentos 

realizados para a mesma. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o 

requerimento em discussão o vereador Ismael relatou sobre a importância em saber quanto já 

pagou para a empresa e quanto ainda falta para receber, sendo que as vezes pode ser que já 

recebeu mais da metade do dinheiro e ainda falta a maior parte da obra para se fazer, por isso aqui 

estaria solicitando estas informações. Posto em votação foi aprovado. Não havendo mais matérias 

na ordem do dia, e havendo vereador inscrito no livro de explicação pessoal, o vereador Ismael 

em suas explicações solicitou o envio de oficio a Sanepar para que onde ela está cortando os 

asfaltos e calçadas no município, que depois refaça com as mesmas qualidades que estavam antes, 

pois da maneira que estão fazendo, estão deixando lombadas como se fosse um quebra mola. O 

vereador Valdir Casanova em suas explicações relatou quando ao evento do muay thai que será 

realizado no município, este valor de vinte e cinco mil reais será para este ano e o próximo, com 

isso vemos que será um valor insignificante porque irá vir dezessete cidades para participar do 

evento e quem irá ganhar será os nossos comércios, pois estas pessoas irão gastar em nossos 

comércios durante estes dias de evento. Então o que o município irá gastar com este evento, não 

será nada com aquilo que irá arrecadar durante esses dias e aqui é favorável ao esporte, não 

importanto a modalidade. A respeito da reforma da praça, pelo que já teve informação é uma 

empresa muito séria, pois tem acompanhado esta obra desde o começo e até conversou com o 

engenheiro sobre a preocupação de não terminar a obra até o final do ano, mas foi nos informado 

que atrasou um pouco devido a muitas chuvas, mas garantiu que irá acelerar esta reforma para 

terminar no prazo determinado, mas já está mais de 80% da obra terminada. O vereador Adam 

Lineker em suas explicações solicitou o envio de oficio ao DER requerendo a liberação de 

material fresado para colocar dentro do distrito de Vila Progresso e também ao executivo para 

providenciar redutores de velocidade dentro do residencial Ibicatu, pois está muito perigoso as 

ruas com muita criança. Relatou ainda quanto o Projeto de Lei 032, o sr. Prefeito apenas estaria 

regulamentando atraveé de lei a autorização de compra de brindes para diversas comemorações, 

sendo que isto já fazia há muitos anos estes itens que são citados no projeto e agora estaria 

regulamentando através de lei, se fazia errado e agora está fazendo de forma correta com 

autorização legislativa. Então é favorável ao projeto porque isto se fazia a muito tempo a entrega 

destes brindes. Não havendo mais vereador inscrito no livro de explicação pessoal e nada mais a 

tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus encerrou a presente 

sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores 

presentes.  
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